



扫一扫,关注“升学圈子”



一起向未来

锡城校长、书记寄语新学期

从行动派到实力派

—朱晴怡—

无锡市第一中学校长

春寒即将退去,新的学期带着春天独有的情思盈盈而来。校园将因为学子的归来而欢声笑语,红楼也将因为花团锦簇而更显朝气。

回望过去的一年,意义非凡。我们站在了“两个一百年”奋斗目标交汇的历史新起点,掷地有声地说出“请党放心、强国有我”的青春誓言。天宫课堂的神秘探索、奥运健儿的激情飞扬、防控疫情的坚决有力……无一不在诉说一个教育的真谛:世上没有奇迹,全凭脚踏实地,一步一步地去披荆斩棘。

“想,都是问题,做,才是答案,站着不动,永远是观众”。这句话说得真真实实。遇到问题,重要的是解决当下,而不是坐等明天。因为愚者幻想,庸者等待,而智者总是在行动。

新的学期,势必有无数的挑战在等待着我们。兴趣特长的持续发展、薄弱科



目的短板提升、亲子沟通的有效开展;新高考的硬核应对、新指引下选科分班的有序推进、新教材实施的深入探究;高品质示范的目标追求、教师队伍结构的优化升级、学校治理的广大而精微……无论是学生、教师还是学校,一桩桩一件件,哪一样都不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。这需要我们全体一中人的辛勤耕耘和奋斗奉献。

新的学期,让我们拿出一中“逆行”的精神,用务实的态度,脚踏实地地解决眼下的问题,不犹豫、不纠结,做个行动派,进而自信地成为实力派。

一起努力向未来

—朱卓君—

江苏省天一中学校长

在全市人民的关心和支持下,江苏省天一中学坚定不移贯彻新发展理念,推动高质量发展,加快建设高品质示范高中,校园面貌焕然一新,学习环境更加现代化,教育质量再创新高,向无锡人民交上了一份精彩的“天一答卷”,为今后的发展奠定了良好基础。迈入新征程,站上新起点,我们和全市人民一起努力向未来。

新学期,我们将进一步落实立德树人的根本任务,面向教育现代化,一心一意谋发展,一心一意育人才,一心一意求进步。天一中学是无锡人民心中的品牌,是优秀学子向往的学习乐园,是优秀教师施展才华的广阔舞台。面对困难和挑战,我们会用智慧和勤奋共同创造各种可能,实现更具活力、更大开放、更高品质发展。

新学期,我们将创造更多机会,促进学生全面而有



个性的发展,希望天一学生能够拥有大格局,把个人理想融入民族复兴的伟大征程中,做好发展规划,不断提升学习力,创造属于自己的辉煌。我们也将搭建多元平台,为教师专业发展助力,希望更多优秀的教师在天一舞台上,收获更多的职业成长,成为党和人民满意的新时代大国良师!

新学期,我们将进一步健全家校社会协同育人机制,创新培养积极生活者的“三高协同”育人方式,在“全社会育人、社会中育人、育大社会人”的良好氛围中,向一流高校输送一流学生,为国家的拔尖创新培养贡献力量。我们将以国

新的学期 让我们“一起向未来”

—夏雷震—

江苏省锡山高级中学党委书记

让人民生活幸福,是“国之大者”。

在新学期中,让我们“一起向未来”,更好地去培根铸魂、启智润心,这是教育工作者心中“国之大者”,是教育永恒的课题。我认为,在一起向未来之时,首先要仰望星空,胸怀理想。去年春天全国政协委员、省锡中唐江澎校长在全国两会“委员通道”上提出“好的教育应该是培养终生运动者、责任担当者、问题解决者和优雅生活者,给孩子们健全而优秀的人格赢得未来的幸福,造福国家社会”,道出了教育的真谛,说出了当下以及未来教育的使命与价值。

在新学期中,当我们一起向未来的时候,同样需要脚踏实地,务实作为。在这个寒假,关心足球运动的人们一定冰火两

重天的体验,先是中国男足1-3不敌越南男足。再是中国女足,在上半场0-2落后的不利局面下,逆境翻盘,以3-2战胜韩国女足,赢得亚洲杯冠军。在落后之时,女足姑娘们没有懈怠、放弃,她们依旧斗志昂扬。信心源于平时扎实的训练,用女足队员王珊珊的话说:“我们每天都在雕刻训练。”王霜说:“我们每天跑一万米,冲也要把对方冲垮。”所以,每个同学在新的学期中,要以女足姑娘为榜样,在平时扎实努力,厚积薄发,不断提升自己的综合素质,赢得未来的幸福,造福国家社会。

新的学期,让我们一起向未来,尽管道阻且长,行则将至,行而不辍,未来可期!



日月其迈,时盛岁新

—章建锋—

江苏省梅村高级中学校长

岁月不居,天道酬勤。回眸2021年,是江苏省梅村高级中学抢抓机遇、趁势而上的一年;是深化课堂教学改革、取得显著成效的一年;是全校师生团结一致,努力奋斗,弘扬“敏毅诚朴,至贤至德”的学校精神,不断丰富学校内涵的一年。

旧岁已展千重锦,新年再进百尺竿。老师们,同学们,今天我们生活在一个伟大的时代,响应时代的召唤,践行伟大的使命,我们责任在肩。2022年,希望每位同学都能德智体美劳全面发展,成为堪当民族复兴大任的时代新人。新学期,希望同学们都能崇德知礼,有大爱大德大情怀;都

能惜时如金,心无旁骛地求知问学;都能坚持运动,享受体育锻炼带来的无限乐趣;都能发现生活的美,创造美的生活;都能尊重劳动、热爱劳动、投入劳动。

习近平总书记说:“历史长河奔腾不息,有风平浪静,也有波涛汹涌。我们不惧风雨,也不畏险阻”。老师们、同学们,2022年是无锡教育擘画“十四五”规划鸿篇巨制的关键之年,也是梅村高中“一校两区”高质量发展的重要之年。2022,让我们携手并肩,奋力前行;2022,让我们只争朝夕,不负韶华。



导读

B2版

一起向未来

B3版

每一组数字,都是无锡教育人留下的坚实印记

B4版

『三点半』少年新闻课堂